[bookmark: _Hlk53582339]ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 13 DE OUTUBRO DE 2020. 

	[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da trigésima sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 29ª sessão ordinária, realizada no último dia 6, aprovada pela unanimidade dos votantes sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores José Antonio, Geraldo Botion, Antonio Marcos, Laerte Lourenço, Paulo Cesar e Cássia de Moraes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Indicações nº 187 e 188/2020, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita serviço de tapa-buraco na Rua Zulmiro Garcia da Cunha, próximo ao número 284, no Jardim Cordeiro e limpeza do terreno localizado na Rua José Baptistella, no Jardim São Francisco. Indicações nº 189 a 193/2020, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita repintar sinalização de solo no Jardim Bela Vista; construção de canaleta para escoamento de água na Rua Antonio Pereira da Silva, esquina coma Rua Dom Augusto Zini Filho, no Jardim São Francisco; sinalização de trânsito na Rua Sylvio Moreira, esquina com a Rua Dr. Antonio José Levy, em frente ao Velório Municipal; instalação de faixa de pedestre elevada na Rua Presidente Castello Branco, ao lado do centro esportivo do Jardim Eldorado e pintura das faixas de pedestres que estão apagadas na Avenida Aristeu Marcicano, do lado do DETRAN e ao lado da Escola Estadual Prof. Odécio Lucke. Moção nº 15/2020, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que apela à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) para implantação de CEP por Logradouro em Cordeirópolis. Na Tribuna Livre, compareceu, a convite da Presidência, a Sra. Lourdes Aparecida Botion Pio, representando a ACORAC, para falar sobre o “Outubro Rosa”. Após sua saudação inicial, a oradora disse que veio a convite da presidência; disse que a ACORAC (Associação Cordeiropolense de Assistência Social à Comunidade) está há 18 anos prestando atendimento gratuito a pessoas com câncer e seus familiares, atendendo 174 pessoas, proporcionando apoio para tratamento oncológico com complementação alimentar, uma cesta diferenciada da comum, de acordo com o estágio e a necessidade dos atendidos; que a suplementação alimentar é específica para cada caso, com orientação nutricional, além de fraldas e medicamentos conforme o caso; que o serviço público de saúde em Cordeirópolis fornece equipos e medicamentos, e a associação atende com outros benefícios; que o atendimento é feito por uma equipe multidisciplinar, com outros funcionários administrativos e de manutenção, contando com uma valorosa equipe de voluntárias e dois voluntários, que fazem parte da diretoria; que a associação sobrevive com doações, promoções e eventos, bem como o bazar que fica na Rua 7 de Setembro, além de recursos da Prefeitura e os recursos das emendas impositivas feitas pelos vereadores, pois diminui muito os cupons fiscais da Nota Paulista, após a modificação do sistema  e contam também com as empresas amigas, os carnês de contribuição e doações voluntárias. Disse que para receber atendimento, a pessoa deve ter o diagnóstico da doença e residir na cidade; com relação ao “Outubro Rosa”, este é uma ação do INCa (Instituto Nacional do Câncer), com foco no câncer de mama, que representa 25% de todos os cânceres que afetam o sexo feminino, sendo que pode ser previsto por bons hábitos de vida: atividade física, alimentação saudável, manutenção do peso corporal, reduzindo em 30% a possibilidade de adquirir a doença, bem como a amamentação pode evitar o câncer de mama; disse que o câncer de mama também acomete os homens e já houve casos atendidos pela associação; que diversos agentes estão relacionados, como o envelhecimento (entre 50 e 69 anos), ter ou não ter filhos ou amamentado e o período onde aconteceu a menopausa, além do histórico familiar, além do consumo de álcool e exposição à radiação. Disse que qualquer alteração suspeita deve procurar atendimento e ajuda; que o INCa preparou os profissionais de saúde do serviço público para detectar e encaminhar para tratamento adequado, para posterior atendimento; disse que as mulheres na idade de 50 a 69 anos devem fazer a mamografia de rastreamento a cada dois anos, uma rotina adotada em muitos países, inclusive no Brasil, sendo que o diagnóstico deve ser o mais precoce possível, evitando a grande mortalidade nesta faixa etária. Disse que devido à pandemia, estão suspensas as palestras a empresas e instituições que solicitassem, sendo que a campanha está sendo feita por folhetos e cartazes para divulgação, além do site e redes sociais da associação. Falou que a partir dos 45 anos já aumenta a incidência, sendo com maior número de casos entre 51 a 70 anos, com poucos casos de pessoas mais idosas, atingindo pessoas na cidade na faixa de 20 a 30 anos. Falou que já houve 60 casos de câncer de mama na cidade e um pouco menos de próstata, pois os homens estão se conscientizando e as mulheres devem prestar atenção para as alterações nos seios, evitando o complexo de “não se tocar” e para conscientização; disse que o câncer de mama tem cura se a pessoa percebe alterações no início e procura atendimento de profissionais da saúde. Disse que é necessário realizar o exame clínico das mamas, sendo necessário realizar as mamografias regularmente, aumentando a chance da cura; que toda mulher acima dos 40 anos deve procurar o Posto de Saúde anualmente para exame e, após 50 anos a mamografia deve ser feita a cada dois anos, sendo que as pessoas que tem mães e irmãs devem procurar realizar os exames anualmente em função da herança genética, para avaliação médica, buscando nódulos fixos e duros, mas indolores, também nas axilas e nos braços. Falou que a mamografia é uma “radiografia das mamas” para visualizar as alterações, o que deve despertar para procurar o atendimento, recomendando a todos não abusar do fumo e da bebida alcóolica, praticar atividade física e cuidar da alimentação. Afirmou que “saúde é direito de todos e um dever do Estado”, sugerindo que as pessoas busquem a Secretaria da Mulher e da Saúde, além do Conselho Municipal de Saúde, além dos profissionais da área, lembrando que mês que vem é dedicado à prevenção do câncer de próstata, e tudo em saúde é a prevenção. Disse que os profissionais da saúde envolvidos são assistente social, psicóloga, nutricionista e fisioterapeuta, pois as pessoas da família às vezes entram em desespero e não sabem como resolver os problemas. Informou que está atendendo à Rua 7 de Setembro em um espaço precário, lutando pela sede própria, pois é a única entidade que ainda não tem e vamos trabalhar por isso, batalhando para termos um espaço digno para atendimento. Sandra Santos agradeceu o trabalho realizado nos últimos 18 anos, dizendo que é belíssimo e tem de perdurar por muito tempo, dizendo que enquanto for vereadora fará a emenda impositiva. Anderson Hespanhol fez sua saudação habitual; citou sua preocupação com a infra-estrutura, pois as pessoas e os familiares precisam ser bem atendidos; que a emenda impositiva é obrigatório entregar o dinheiro e enquanto vereador, está tentando fazer um ciclo junto com a Secretaria de Saúde; que no ano passado conquistou a vinda da Carreta da Mamografia com a colaboração do ex-deputado Davi Zaia, com 357 mulheres atendidas zerando a fila e realizando exames preventivos; falou que ajuda na forma de subvenção e é necessário ter um prédio próprio pela importância da associação; que fez emenda impositiva para não faltar medicamentos em casos graves, seja por problema de licitação ou com fornecedor e outra para a Santa Casa de Limeira beneficiando o COL (Centro de Oncologia de Limeira), pois a mulher é a estrutura da família e de todos os lares e temos que ter este cuidado e preocupação com a prevenção; disse que o trabalho tem o reconhecimento público e um local é necessário, parabenizando as voluntárias pela garra e pela coragem. Geraldo Botion disse que a associação realiza um trabalho magnífico, com pessoas abnegadas em todas as entidades, pois só o recurso não resolve o problema, mas o recurso humano, que dá coragem para que as pessoas enfrentem as dificuldades; parabenizou as entidades que fornecem carinho e conforto à população, citando a APAE, ACORAC e ACESAC. Parabenizou às voluntárias e a todas as pessoas que se dispõem ao atendimento. Considerou uma felicidade Cordeirópolis ter esta entidade, pois quando o trabalho é bem feito, o poder público se vê obrigado a seguir o caminho e a Câmara tem a obrigação de colaborar, junto com o Município, pois quem comanda tem capacidade e carinho, gerando esperança, alegria e felicidade. Cássia de Moraes agradeceu a presença da oradora e da d. Nelcy presente no plenário, considerando que são as melhores pessoas do mundo, por serem voluntárias. Perguntou quantas pessoas são, sendo respondido que são oito, além de dois voluntários. Disse que quanto às emendas impositivas todos colaborarão, convidando a todos para que sejam voluntários e ajudarem a construir a sede própria. Agradeceu a presença da oradora dentro do “Outubro Rosa”. A oradora agradeceu o convite e disse que espera a colaboração dos vereadores através das emendas impositivas, dizendo que a ACORAC precisa de uma sede própria para melhor atendimento dos seus usuários. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, abriu-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 25/2020, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a revogação da Lei nº 2807, de 30 de abril de 2012, que cria o Fundo Municipal de Cultura de Cordeirópolis - FUMUC e dá outras providências. Em discussão, Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; disse que foi aprovado em agosto a Lei 3187/2020 sobre a Política Municipal de Cultura, que irá fornece o “Auxílio Emergencial Cultural” e por isso esta lei tem de ser revogada. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Moção nº 15/2020, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que apela à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) para implantação de CEP por Logradouro em Cordeirópolis. Em discussão, o autor disse que mais uma vez os Correios, conforme outros vereadores já fizeram, para resolver de vez os problemas de cartas e entregas, e, com a pandemia, a maioria das pessoas que fazem entregas não acham as ruas da cidade, sendo que já cobrava desde a falta de equipes, os bairros novos que não recebem correspondências; que muitas pessoas passaram a pedir serviços por aplicativos ou para se entregar em casa e os responsáveis às vezes não achavam as ruas; agradeceu ao Secretário de Segurança pela troca das placas nos bairros São Luiz e São Francisco e sua moção é pelo fato de que alguns sites não aceitam mais o CEP 13490-000 no cadastro e existem condutas diferentes para municípios iguais, lembrando que Santa Gertrudes, com o mesmo número de habitantes que Cordeirópolis, já passou a ter CEP por rua desde o início do mês; que não sabe qual a política dos Correios para isso e sua proposta é “cutucar” os Correios para que a cidade tenha CEP por ruas e iremos diminuir as reclamações de falta de entrega de mercadorias e facilitar as entregas de correspondências nas casas. Disse que vem há muitos anos reclamando contra os Correios e para melhorar a situação fez esta moção para que haja alguma providência. Laerte Lourenço parabenizou pela moção e disse contar com seu apoio; lembrou que as atendentes digitam o CEP e ele indica “Centro”, fazendo com que eles tenham que digitar o endereço manualmente. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental para a continuação da sessão, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: José Antonio fez sua saudação habitual, fez indicação verbal, que chegou a ele pela segunda vez, relacionada ao Distrito Industrial Alcides Fantussi, para que seja resolvida a falta de iluminação e problemas de limpeza existentes no local. Geraldo Botion citou a rede de água que está sendo feita na Estrada Paulo Botion, citando as pessoas que moram na área do Cemitério de Cascalho, que há mais de trinta anos têm água não-tratada, mas para utilização de animais, banho e cozinhar alimentos, quem não tem poço; disse que, sem aviso, esta água foi cortada e as pessoas estão desesperadas; que é favorável à nova rede que irá pegar água da Represa do Cascalho, mas deveriam avisar as pessoas que a rede antiga seria cortada, para que não acontecesse este problema; que o asfalto foi rasgado, terá que ser feito de novo, solicitando que seja colocado o encanamento no mesmo local, já que o prefeito distribuiu placas por todo o bairro informando que o local finalmente terá água tratada; que isto é muito importante, mas as pessoas devem ser avisadas; que o asfalto irá afundar e depois terá que ser feito de novo, sugerindo que se aproveite fazer, além do encanamento de água; que a ligação a todas as famílias terão que ser pagas com hidrômetros, deixando a rede pronta com um ou duas polegadas, fazendo um só serviço, evitando os transtornos causados aos moradores do local. Pediu aos responsáveis pelo SAAE que não realizem o corte de água sem aviso prévio, pois as famílias usam a água do abastecimento local para lavar e para tomar banho; disse que foi ao SAAE hoje, conversou com um funcionário e sugeriu que pelo menos à noite o registro seja aberto para fornecimento de água enquanto não se conclui a nova rede. Disse que recebeu informação de um funcionário da Prefeitura de que amanhã estará iniciando a reforma da iluminação da Praça Padre Luiz Stefanello, dizendo que está feliz pela luta que vem fazendo há mais de um ano em benefício dos moradores do bairro, agradecendo pelo fato. Antonio Marcos fez sua saudação habitual; agradeceu à ACORAC pelo belíssimo trabalho, pois já precisou dela e foi muito bem atendido e é um projeto que merece respeito e gratidão. Falou sobre suas indicações da sessão: onde há diversos locais com a sinalização apagada no Jardim Bela Vista e a necessidade de canaleta de escoamento de água na Rua Antonio Pereira da Silva, um local que sempre tem água empoçada que gera problemas no asfalto pelo tráfego de veículos pesados; agradeceu pelo atendimento a sua indicação para construção de canaletas na Rua das Primaveras, esquina com Rua das Orquídeas. Laerte Lourenço cedeu espaço para a exibição das imagens que apoiam a indicação verbal do vereador José Antonio, onde mostra sujeira e acúmulo de pallets e pisos nas ruas do Distrito Industrial I. Retomando, cumprimentou os componentes da ACORAC pelo excelente trabalho nos últimos anos, dizendo que é melhor prevenir do que remediar e pode ser muito tarde para um diagnóstico; que não será candidato a vereador nestas eleições, mas pôde contribuir com emendas impositivas em benefício das entidades, dizendo que pode contar com seu apoio como cidadão comum. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos por atender a sua indicação de 20 de agosto onde pediu a criação de faixas de pedestre elevadas, mostrando fotos da instalação de redutores de velocidade próximo ao CEI Milton Vitte, e dizendo que outros deverão ser instalados em breve próximo ao Posto de Saúde do Jardim São Luiz. Paulo Cesar fez sua saudação habitual; disse que está fazendo a mesma solicitação do vereador Geraldo Botion, por ter sido procurado por um empresário e que foi informado pelo SAAE que, quando ficar pronta a rede, entre os dias 25 e 30 deste mês, haverá um cadastramento para indicar quem vai querer uma ligação e que a rede passará pela rua do Cemitério de Cascalho para atender a todos os moradores daquela região; agradeceu ao Secretário de Governo e Segurança pelo atendimento a suas solicitações, ao Secretário de Serviços Públicos, ao SAAE pela reforma de uma rede de esgoto no Jardim Cordeiro, ao NAE e ao Secretário de Desenvolvimento, que atendeu a um grupo de empresários interessados em abrir suas empresas na cidade. Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; disse que temos de ajudar muito mais a ACORAC, especialmente em busca da sede própria, pois eles estão à frente de um serviço que não é fácil, mas que recebe a gratidão das famílias pelo trabalho realizado. Disse que hoje é o “Dia do Fisioterapeuta” e aproveitou para cumprimentar a todos os profissionais da área, dizendo que o trabalho delas são as mãos que doam, que cuidam e mudam a vida de todos os seus pacientes, parabenizando pelo trabalho nas entidades e na saúde pública. Foi informado que as correspondências são enviadas por e-mail aos vereadores ou aos gabinetes durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 20, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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